

ТЕПЛОЕ ГОСТЕПРИИМСТВО НА ИТАЛЬЯНСКОЙ ЗЕМЛЕ: ВАЖНЫЙ ЭТАП МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Итальянской Республики Серджо Маттареллы пребывает в этой стране с официальным визитом.



8 июня в резиденции Президента Итальянской Республики - Квиринальском дворце в Риме состоялась церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

На площади в честь высокого гостя были выстроены почетный караул и отряд конных кирасир. На башне Квиринальского дворца были подняты флаги Италии, Узбекистана и Европейского союза.

Главу нашего государства встретил Президент Итальянской Республики Серджо Маттарелла.

Военный оркестр исполнил национальные гимны двух стран.

Начальник почетного караула отдал рапорт главе нашего государства.

Президенты обошли строй почетного караула и поприветствовали членов официальных делегаций.

После совместного фотографирования состоялась церемония подписания совместного заявления о дружбе и сотрудничестве между двумя странами.

Глава нашего государства, искренне поблагодарив за приглашение и теплое гостеприимство, поздравил Президента Серджо Маттареллу и народ Италии с прошедшим накануне национальным праздником - Днем провозглашения Республики.

Президент Италии подтвердил свою поддержку необратимым реформам в Новом Узбекистане, дал высокую оценку усилиям страны по обеспечению стабильности и благополучия в регионе Центральной Азии.

Главы государств рассмотрели вопросы экономического сотрудничества.

За последние годы взаимный товарооборот и количество совместных предприятий выросли в два раза. В нашей стране успешно работают ведущие итальянские компании, такие как Pietro Fiorentini, Terra-nova, Danieli, Imagro, Ansaldo, Saipem, и другие.

Президенты приветствовали результаты прошедшего накануне бизнес-форума, по итогам

которого подписан солидный пакет соглашений и контрактов на сумму свыше 9 миллиардов евро. Особое внимание было уделено развитию гуманитарных связей. Достигнута договоренность о проведении выставки культурно-исторического наследия Узбекистана в Италии.

Кроме того, подробно обсуждены перспективы сотрудничества в области образования, археологии, взаимодействия в сфере экологических вызовов.

В Ташкенте успешно функционируют филиалы Туринского и Пизанского университетов. Третий год подряд Узбекистан участвует в международной биеннале в Венеции.

С начала года число итальянских туристов, посетивших нашу страну, возросло в 5 раз. Дальнейшему росту туристического потока способствует запуск с апреля текущего года прямых авиарейсов между Ташкентом и Миланом.

Лидеры двух стран также обменялись мнениями по региональной и международной тематике, прежде всего ситуации в Афганистане. Подчеркнута важность продолжения адресной гуманитарной помощи афганскому народу, а также проведения регулярных консультаций спецпредставителей.

В завершение встречи Шавкат Мирзиёев пригласил Серджо Маттареллу посетить нашу страну с официальным визитом.

В соответствии с программой официальных мероприятий в городе Риме Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел во дворце Киджи переговоры с Председателем Совета министров Италии Джорджем Мелони.

Глава нашего государства искренне поблагодарил за радушие и теплое гостеприимство на итальянской земле.

Подчеркнуто, что Италия является важным и надежным партнером Узбекистана в Европе, с которым в последние годы активизировалось сотрудничество в области политики, безопасности, экономики, энергетики, культурно-гуманитарной сфере.

Сегодня с установлением стратегического партнерства отношения двух стран достигли беспре-

цедентно высокого уровня. Данное историческое событие без преувеличения является началом важного этапа в дальнейшем развитии узбекско-итальянского многопланового сотрудничества.

Премьер-министр Джорджа Мелони выразила полную поддержку и уверенность в успехе осуществляемой программы необратимых демократических преобразований и экономических реформ в Новом Узбекистане.

Лидеры двух стран предметно обсудили перспективы дальнейшего углубления отношений в приоритетных направлениях.

Отмечено, что основной задачей является дальнейшее расширение торгово-экономического взаимодействия. Объемы взаимной торговли и инвестиций за последние годы выросли двукратно. Есть успешные примеры промышленной кооперации с ведущими итальянскими компаниями в металлургии, энергетике, электротехнике и других секторах экономики.

С учетом больших возможностей для наращивания практического взаимодействия стороны выступили за продвижение совместных проектов технологического и инновационного сотрудничества.

Отмечена важность стимулирования прямых контактов между регионами двух стран.

Указано на наличие большого потенциала развития сотрудничества в сферах культуры, изучения итальянского языка, образования и туризма.

Премьер-министр поддержала усилия Узбекистана по укреплению атмосферы партнерства, добрососедства и доверия в Центральной Азии, а также выступила за дальнейшее развитие сотрудничества в формате «Италия - Центральная Азия».

Касательно ситуации в Афганистане подчеркнута важность продолжения гуманитарной помощи афганскому народу, в том числе с использованием возможностей логистического центра в городе Термезе.

В завершение встречи Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев пригласил Премьер-министра Италии Джорджу Мелони посетить нашу страну с визитом.

По итогам состоявшихся переговоров Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Председатель Совета министров Итальянской Республики Джорджа Мелони приняли Совместную декларацию об установлении отношений стратегического партнерства между двумя странами.

В присутствии лидеров двух стран также состоялась церемония обмена 11 межгосударственными, межправительственными и межведомственными документами, направленными на углубление многопланового взаимодействия. В их числе соглашения о сотрудничестве по правовым вопросам, в сферах промышленной собственности и сельского хозяйства.

Приняты меморандумы о сотрудничестве между Агентством культурного наследия Республики Узбекистан и Итальянским торговым агентством в сфере реставрации, между Фондом развития культуры и искусства Узбекистана и Министерством культуры Итальянской Республики - в области культуры, а также программы партнерства между министерствами иностранных дел на 2023-2024 годы и культурного обмена на период до 2026 года.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках мероприятий первого дня официального визита в Италию посетил офис Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) и провел встречу с ее генеральным директором Цюй Дунъюем.

Были рассмотрены практические аспекты расширения сотрудничества Узбекистана с этим важным международным специализированным институтом, прежде всего по таким важным направлениям, как модернизация аграрного комплекса и обеспечение продовольственной безопасности.

Лидер нашей страны с особым удовлетворением отметил результаты плодотворного взаимодействия в последние годы.

В Узбекистане успешно действует офис ФАО. За последние несколько лет портфель проектов сотрудничества увеличился в три раза и сегодня

включает такие направления, как земле- и водопользование, агропромышленный комплекс, лесное хозяйство, экология, животноводство, и многие другие.

Выражена заинтересованность в дальнейшем расширении партнерства в условиях усиления глобальных рисков продовольственной безопасности.

В числе приоритетных направлений обозначена разработка новой полномасштабной Программы сотрудничества до 2030 года, предусматривающей осуществление конкретных проектов и мероприятий в области продовольственной безопасности, фундаментальных научных исследований, цифровизации сельского хозяйства, содействия решению экологических проблем Приаралья и других сферах.

Были также обсуждены вопросы подготовки к предстоящей Международной конференции высокого уровня под эгидой ФАО в Самарканде.

Генеральный директор Цюй Дунъюй высоко оценил и поддержал проводимые в Узбекистане структурные реформы, направленные на модернизацию аграрного сектора.

В завершение встречи лидер нашей страны пожелал генеральному директору успехов на предстоящих выборах главы ФАО в июле этого года.

На этом мероприятии первого дня завершились.

После этого глава нашего государства прибыл из Рима в Милан.

В аэропорту «Мальпенсе» высокого гостя встретило руководство региона Ломбардия.

9 июня глава нашего государства проведет встречу с губернатором региона и круглый стол с руководителями ведущих итальянских компаний и организаций Италии.

Предусматривается посещение крупнейшей международной выставки текстильного машиностроения ITMA 2023.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Пресс-конференция

ПОДЗЕМНЫЕ ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ ТРЕБУЮТ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

Максим Черногаев.
«Правда Востока».

В Агентстве информации и массовых коммуникаций (АИМК) при Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция с участием должностных лиц Министерства горнодобывающей промышленности и геологии Республики Узбекистан и ГУП «Узбекгидрогеология». Тема мероприятия - охрана и упорядочение рационального использования подземных водных ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)



Образование: грани реформ

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Профессиональное обучение старшеклассников как самостоятельная система подготовки подростков в нашей стране формируется последние несколько лет.

Если вспомнить, то осенью 2017 года постановлением Кабинета Министров было одобрено предложение об организации деятельности учебно-производственных комплексов, специализированных на профессиональном обучении учащихся 10-11-х классов. Профессиональное обучение для старшеклассников определили составной частью системы непрерывного образования. Успешно окончившим комплекс выдавали диплом государственного образца по профессиональной квалификации, дающий право работать.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ К... ОКОНЧАНИЮ ШКОЛЫ



Выборы-2023

ПРОШЛА ВСТРЕЧА С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОСНОВНОЙ ГРУППЫ МИССИИ БДИПЧ ОБСЕ

9 июля в стране пройдут досрочные выборы Президента. В настоящее время полным ходом идет подготовка к этому важному политическому событию. Все процессы проходят поэтапно и в строгом соответствии с избирательным законодательством республики.

Накануне в Центральной избирательной комиссии состоялась встреча с представителями основной группы миссии БДИПЧ ОБСЕ по наблюдению за досрочными выборами Президента Республики Узбекистан. В ходе нее Председатель ЦИК Зайниддин Низамходжаев провел диалог с главой миссии - послом Урсолой Юзефой Гачек, ее заместителем Аликсием Личкова и экспертами миссии Анной Меликян и Машей Янушевич.

Стоит отметить, что среди основных задач Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе - защита прав человека и основных свобод, а также поддержка устойчивых демократических институтов и верховенства закона. В целях их достижения государства - члены ОБСЕ в 1990 году создали Бюро по свободным выборам в Варшаве для содействия контактам и обмену информацией о выборах в странах-участницах. Бюро начало осуществлять меры по наблюдению за выборами в ограниченном масштабе. В 1992-м эта структура переименована в Бюро по демократическим институтам и правам человека. С 1994-го БДИПЧ осуществляет всестороннее наблюдение за избирательным процессом.

В ходе прошедшей встречи Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан отметил, что в эти дни набирает обороты избирательная кампания по досрочным выборам Президента. Этот ответственный процесс последовательно координируется ЦИК в соответствии с требованиями, определенными Избирательным кодексом страны.

В частности, подчеркнуто, что в соответствии с Календарным планом по досрочному проведению выборов Президента Республики Узбекистан сформировано 14 округов и 10 783 избирательных участка, налажена деятельность пресс-центра и центра оперативной информации Центральной избирательной комиссии. Наряду с этим к настоящему времени аккредитовано 229 представителей СМИ. Ряд работ также проводится совместно с партнерскими организациями.

Отмечено, что в целях обеспечения открытости и прозрачности работы по подготовке к выборам и их проведению, информация о порядке, этапах и сроках проведения мероприятий оперативно доводится до избирателей и политических партий через официальный сайт Центральной избирательной комиссии и средства массовой информации.

Стороны обратили отдельное внимание на деятельность, проводимую по имплементации в наше национальное законодательство и практику рекомендаций, содержащихся в отчетах БДИПЧ ОБСЕ по итогам работы

миссий по наблюдению за выборами в Узбекистане, совершенствованию правовой базы по их проведению.

- Основная группа представителей миссии БДИПЧ состоит из опытных экспертов, включая аналитиков в политической, правовой, медиа- и избирательной сферах, сотрудников БДИПЧ и консультантов, - отметила Урсолой Юзефа Гачек. - Кроме основной группы экспертов, в состав миссии также включены группы долгосрочных и краткосрочных наблюдателей.

Выражена удовлетворенность в укреплении эффективного сотрудничества с БДИПЧ ОБСЕ.

Участие международных организаций и иностранных наблюдателей в процессе подготовки имеет важное значение для проведения открытых и прозрачных демократических выборов. Наблюдение за выборами в большинстве стран является важным аспектом обеспечения политических прав человека. Так и в Избирательном кодексе Республики Узбекистан предусмотрено, что наблюдатели из других стран и международных организаций могут участвовать во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также присутствовать на избирательных участках и при подсчете голосов в день выборов.

В результате взаимодействия стороны особое внимание уделяют широкому и полному обеспечению избирательных прав граждан путем дальнейшей демократизации национальной избирательной системы, гармонизации избирательного законодательства и практики с общепризнанными международными демократическими стандартами.

В целом за прошедший период наблюдается рост числа иностранных и международных наблюдателей. Так, на выборах Президента в 2016 году участвовали 555 иностранных наблюдателей, на парламентских выборах в 2019-м их количество составило 825. За выборами Президента в 2021-м следил в общей сложности 971 международный наблюдатель.

Все это свидетельствует о том, что важные политические процессы в нашей стране проходят в контексте кардинальных изменений и демократических реформ, в условиях новой политической среды, которая привлекает все большее внимание со стороны международного сообщества.

Евгения Юн.
«Правда Востока»
При содействии Пресс-службы
Центральной избирательной комиссии
Республики Узбекистан.

ПОДЗЕМНЫЕ ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ ТРЕБУЮТ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Спикеры обсудили реализуемые меры по охране ресурсов подземных вод и их рациональному использованию, действующий порядок выдачи разрешения на бурение скважин на подземные воды, количество месторождений подземных вод в масштабах страны. Также дана оценка общего объема запасов подземных вод.

Отмечено: в республике выявлено 97 месторождений подземных вод. 14,7 млн м³/сут (84,7 процента) от общего запаса воды приходится на хозяйственно-питьевые воды. Сегодня 67 процентов централизованного питьевого водоснабжения осуществляется за счет подземных вод.

Подчеркнуто: усиливается государственный и общественный контроль по охране подземных водных ресурсов, принимаются меры по предотвращению их количественного убывания и загрязнения. Ведется широкая пропаганда культуры рационального водопользования среди граждан. Задачи в конечном итоге заключаются в обеспечении населения качественной питьевой водой в долгосрочной перспективе.

Постановлением Президента «О дополнительных мерах по охране и упорядочению рационального использования подземных водных ресурсов» от 7 декабря 2022-го предусматривается ряд мер по реализации соответствующих задач. Документом утвержден Перечень территорий со снижающимся уровнем подземных вод, на которых вводится мораторий на бурение скважин и использование подземных вод.

Так, с 1 января текущего года на территории, уровень воды на которых относительно многолетнего среднего уровня подземных вод снизился более чем на пять метров, запрещается выдача гидрогеологического заключения в целях орошения земель и производства, бурения скважин подземных вод и использования имеющихся скважин для орошения земель без водосберегающих технологий, за исключением бурения скважин глубиной до 25 метров в рамках утвержденных государственных программ и со стороны физических лиц, а также индивидуального забора подземных вод в объеме до пяти кубических метров в сутки для личных нужд.

С 1 апреля этого года на всех пользователей подземных вод, имеющих сооружения по их забору (бурильная скважина, каптаж родников), возлагается обязанность по предоставлению отчета о годовом размере водозабора в региональные гидрогеологические станции Министерства горнодобывающей промышленности и геологии в установленном порядке.

Постановлением также определено, что в целях ведения точного учета использования подземных вод на пользователей в срок до 1 января 2024-го возлагается обязанность по оснащению находящихся в их ведении сооружений забора подземных вод средствами учета воды в установленном порядке.

- Из-за растущей потребности в воде, особенно в подземных водах, среди всех категорий населения, главным образом в сельском хозяйстве, в последние годы наблюдается резкое увеличение объемов добычи подземных вод, - говорит начальник отдела гидрогеологии Министерства горнодобывающей промышленности и геологии Республики Узбекистан Нурбек Пулатов. - По сравнению с 2014 годом в 2022-м объем добычи подземных вод по стране увеличился на 30 процентов, а в некоторых регионах этот показатель остается достаточно высоким. В действительности количество извлекаемых подземных вод может быть несколько выше указанного. Этого пока нельзя определить, потому что информация о скважинах и колодцах по соответствующим адресам не предоставляется. За последние годы уровень подземных вод в семи областях и 21 районе республики понизился на пять и более метров, в результате чего уменьшились их запасы. Поэтому необходимо дальнейшее совершенствование действующих нормативно-правовых документов по использованию подземных вод.

Вышеназванным постановлением также предусмотрена организация деятельности ситуационного центра, оснащенного современным оборудованием и программным обеспечением, по подготовке ГУП «Узбекгидрогеология» в составе Министерства горнодобывающей промышленности и геологии РУЗ цифровой базы данных и интерактивной карты мониторинга подземных вод; интеграция созданной электронной базы данных пользователей подземных вод с 1 мая 2023 года с базами данных Налогового комитета.

Согласно документу, отдельное внимание будет уделяться и оказанию практической и информационной поддержки водопользователям в подготовке технического паспорта для имеющих скважин, получении специального разрешения на водопользование, а также широкой разъяснительной работе среди населения по законодательным нормам и требованиям в сфере охраны подземных вод.

Также предусмотрены меры по поэтапному переходу на выращивание посевов с малым потреблением влаги в регионах со снижающимся уровнем воды с проведением инвентаризации орошаемых земель, по широкому применению водосберегающих технологий и стимулирующих механизмов для их использования сельскими жителями.

Пульс страны

ПЕРВАЯ КРУПНАЯ ВЕТРЯНАЯ ТУРБИНА

В Тамдинском районе Навоийской области в рамках строительства ветряной электростанции общей мощностью 500 МВт установлена первая крупная турбина мощностью 4,7 МВт компании Goldwind (KHP). Проект реализуется эмиратской компанией Masdar.

Высота ветряной турбины 97 метров, а длина каждой лопасти - 77 метров. Всего в рамках данного проекта намечено установить 111 таких турбин.

Первые мощности ветряной электростанции будут введены в эксплуатацию к концу текущего года. Объект станет крупнейшим в Центральной Азии.

После ввода полной мощности станция будет производить 1 млрд 800 млн кВт/часов электроэнергии в год, что позволит сэкономить 540 млн кубометров природного газа ежегодно и предотвратить 720 тысяч тонн вредных выбросов в атмосферу.

РЕКОРДНОЕ ЧИСЛО ПРОИЗВЕДЕННЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

За май на заводах АО «UzAuto Motors» произведено более 39 тысяч автомобилей. При этом от данного объема 92 процента направлено на внутренний рынок для удовлетворения спроса отечественных потребителей.

В рамках программы наращивания объемов производства UzAuto Motors продолжает работу по оптимизации и модернизации производственного процесса. В целях увеличения количества автомобилей завод переведен на режим работы 24/7. Учитывая, что средняя мощность заводов составляет 30 тысяч автомобилей в месяц, в мае их произведено на 25 процентов больше. При этом дневной рекорд автопроизводства составил 1666.

В целях полного обеспечения внутреннего спроса по итогам текущего года акционерное общество намерено держать заявленный темп и стремиться к максимальным результатам.

В 2022 году компания произвела рекордные 327 639 автомобилей, что позволило ей стать лидером среди автопроизводителей в странах СНГ.

ЦБ И TREND MICRO: ПОДПИСАН МЕМОРАНДУМ О ВЗАИМОПОНИМАНИИ

В Центральном банке Республики Узбекистан совместно с компанией Trend Micro прошел семинар-тренинг «Информационная безопасность в финансовой сфере».

На мероприятии отмечены растущая актуальность информационной и кибербезопасности, существующие проблемы и необходимость защиты безопасности платформ в сфере информационных технологий.

В ходе встречи предоставлена информация об обеспечении кибербезопасности в области банковских и платежных систем, усилении автоматизации систем безопасности, преимуществе антивирусных программ. Проведены презентации таких направлений, как «Технологии защиты до конечных точек», «Новый взгляд на кибербезопасность с точки зрения бизнеса».

По итогам мероприятия подписан меморандум о взаимопонимании между Центральным банком Республики Узбекистан и Trend Micro. Документ служит основой для взаимодействия в сфере банковских и платежных систем по вопросам противодействия кибератакам и повышения уровня информационной безопасности организаций.

ЦЕНТР ИННОВАЦИОННОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА U-ENTER

В Ташкенте в рамках визита министра иностранных дел Республики Корея Джин Пака в Узбекистан состоялась открытие образовательного бизнес-инкубатора.

Данный центр создан в рамках проекта «Содействие развитию системы бизнес-инкубирования в Узбекистане», реализуемого Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с Корейским агентством по международному сотрудничеству (KOICA). Кроме того, открытие Центра инновационного предпринимательства U-ENTER отражает и общее направление государственной политики, связанной с созданием в стране благоприятной деловой среды для развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Новый бизнес-инкубатор нацелен на оказание практической помощи квалифицированным специалистам начинающим предпринимателям для реализации их бизнес-идей.



Центр покажет свои высокие результаты уже в ближайшее время. Намечено создать благоприятные условия для новых стартапов и предпринимателей Узбекистана. Для делового сообщества откроются возможности формирования инновационных идей, запуска и расширения бизнес-деятельности, применения современных технологий в производстве с изучением передового зарубежного опыта.

НОВЫЕ СЕМЕНОВОДЧЕСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

В стране ведется масштабная работа по развитию шелководческой промышленности, которая позволяет получать доходы в краткие сроки. Под председательством Президента 23 марта текущего года состоялась видеоселекторное совещание по мерам наращивания производства продовольственной продукции, эффективной организации весеннего посевного сезона обсуждались в том числе вопросы развития шелководства.

Согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по поддержке надомничества в сфере шелководства и дальнейшему расширению кормовой базы для выращивания шелкопряда» от 1 июня 2023-го с июня текущего года в регионах создаются:

- новые шелководческие кластеры, занимающиеся уходом за тутовым шелкопрядом, закупкой, переработкой выращиваемого шелко-сырца, созданием цепочки добавленной стоимости, направлением на внутренний рынок и экспортом готовой продукции;
- новые фермерские хозяйства в направлении шелководства и тутоводства, занимающиеся выращиванием саженцев шелководства, созданием тутовых плантаций, уходом за тутовым шелкопрядом, заготовкой шелко-сырца.

Комитету по развитию шелководства и шерстяной промышленности при Министерстве сельского хозяйства будут выделены 105 тысяч гектаров на праве постоянного пользования с четким определением их контуров для новых тутовых плантаций.

Земельные участки для этих целей размером не менее 10 гектаров выделяются шелководческим кластерам, фермерским хозяйствам, в порядке исключения, на праве аренды.

С 1 июня текущего года grenы тутового шелкопряда и ресурсы по уходу за ними бесплатно предоставляются шелководческими кластерами надомникам, шелководческим домохозяйствам, шелководческим и фермерским хозяйствам.

Кроме того, Ассоциацией «Узбекипаксаноат» в регионах созданы новые семеноводческие предприятия по производству grenы тутового шелкопряда. Также до конца 2023-го при Научно-исследовательском институте шелководства будет налажена деятельность племенной семеноводческой станции по заготовке элитных семян шелкопряда местных пород.

Подготовил
Евгений Чернов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2021 году к данному вопросу подошли, основываясь на опыте Андижанской области, - внедрить систему обучения учащихся 10-11-х классов профессиям и ремеслам, востребованным на рынке труда. Благодаря этому школа сможет гарантировать: ее выпускник сразу выйдет на рынок труда. Предполагалось, что это поможет в борьбе с безработицей. При этом ребята планируют обучать только востребованным профессиям и ремеслам, перечень и программы обучения по которым будут обновлять ежегодно во всех городах, районах и областях страны.

С 2022/2023 учебного года согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по развитию народного образования» от 11 мая 2022-го для учащихся школ в соответствии с социально-экономическим потенциалом и точками роста регионов стали определять приоритетные специальности, а также принимать меры по обучению учащихся 10-11-х классов данным профессиям, в том числе в центрах профессионального обучения, пунктах обучения профессии жителей махалли и образовательных учреждений, в которых открыты краткосрочные курсы.

К слову, в Международной организации труда (МОТ) актуальность проблемы нехватки квалифицированных кадровых ресурсов среди молодежи характеризуют созданием молодым людям благоприятных условий для доступа на рынок труда.

В стране приоритетной задачей определено обучение школьников не менее двум иностранным языкам и одной профессии. Объясняется это тем, что из-за отсутствия условий и специалистов у учеников не формируется интерес к профессиям, половина выпускников школ оказывается на рынке труда без каких-либо профессиональных навыков. Будет большим достижением для нашего общества, если ребенок в школе овладеет профессией и иностранным языком.

Сейчас есть возможность получить параллельно со школой большой спектр рабочих профессий. Если правильно организовать систему обучения видам рабочих профессий исходя из особенностей районов и махаллей, при нашем демографическом росте можно добиться значительных результатов.

Актуальные задачи, такие как профессиональная ориентация учащихся старших классов и обучение их специальностям, не требующим специальной профессиональной подготовки, решаются за счет организации в общеобразовательных учебных заведениях краткосрочных курсов, прокомментировали

ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ К... ОКОНЧАНИЮ ШКОЛЫ



в Управлении дошкольного и школьного образования Навоийской области. В марте 2022 года из 371 школы региона отобраны учебные заведения, 28 из которых определены опорными по обучению профессиям и закрепили за профессиональными школами, колледжами и техникумами.

В течение 2022/2023 учебного года провели диагностику по выявлению склонности учащихся 7-9-х классов к профессиям и исходя из результатов организовали экскурсии на производства, предприятия в сфере электроники и в ремесленнических центрах.

Так, по области провели 352 экскурсии, семь ярмарок труда, 381 встречу, круглые столы и выездные занятия с профессиональными мастерами. Нынешней весной в профессиональных учебных заведениях области организованы Дни открытых дверей и выездные уроки. В 2022/2023 учебном году 7782 из 10 662 учащихся школ Навоийской области (по состоянию на 15 декабря 2022-го) обучены профессиям, им выданы соответствующие сертификаты. В этом плане в разрезе регионов области лучшие показатели в городе Газгане, Учкуддукском и Тамдинском районах.

Исходя из поручений, которые были даны 20 января 2023 года на расширенном совещании по вопросам развития системы преподавания иностранных языков и профессионального обучения в школах, для внедрения данной системы отобраны по одному городу (Навои) и по два района (Кызылтептинский и Учкуддукский), а также пилотные школы для обучения учащихся второму языку и профессии.

С сентября 2023-го в каждом из 11 регионов области одна школа будет ориентиро-

вана на предложенную систему профессиональной ориентации учащихся на основе обязательного образовательного стандарта. Сообщается, что все школы будут закреплены за предпринимателями, промышленными и производственными предприятиями регионов.

Кроме того, ожидается финансирование программы по обновлению в 2023 году морально устаревших компьютерных классов. В частности, предусмотрено оснащение современной техникой 20 школ Навоийской области. Еще столько же образовательных учебных заведений - за счет средств, выделяемых из республиканского бюджета. С 2022/2023 учебного года 210 средних образовательных учреждений, в которых обучаются до 400 человек, подключили к интернету (40 Мбит/с), 154 школы, где свыше 400 учащихся, - по тарифу Education (100 Мбит/с).

По количеству хороших новостей общеобразовательной средней школе № 34 Нуратинского района есть чем гордиться. Пять лет назад здесь построили дополнительное учебное здание. В прошлом году коллектив учителей и учащихся выиграл сертификат на 50 млн сумов в смотре-конкурсе «Лучшая школа по обучению иностранным языкам». В 2023-м в этом же состязании нуратинская школа поднялась на ступеньку выше. Почетные места в проводимых в течение учебного года олимпиадах по основным предметам, Международной олимпиаде по математике имени Аль-Хорезми, на грант Навоийского государственного педагогического института - также в копилке активностей педагогов и их воспитанников. В прошлом учебном году из 48 выпускников 22 стали студентами местных вузов, восемь - зарубежных.

В учебном заведении отлажен механизм совмещения базовых школьных предметов и профессионального образования. Старшеклассники уже без пяти минут молодые специалисты по таким востребованным профессиям, как парикмахер, кондитер, автослесарь, и другим - всего 64 специальности. Опыт может быть и отрицательным, отмечают специалисты сферы. Например, подросток мечтал стать поваром, попробовал - и понял, что это не его. Тогда он начинает осваивать другие профессии, чтобы найти дело своей жизни.

Поэтому профессии, по которым проводится профобучение нуратинских старшеклассников, востребованы на рынке труда и обеспечивают их обладателям более высокий уровень заработной платы. И если несколько лет назад здесь думали, как привлечь подрастающее поколение к знакомству с профессиями, то теперь директор общеобразовательной средней школы № 34 Нуратинского района Шавкат Худойкулов с гордостью рассказывает, как сегодняшние учащиеся 8-11-х классов занимаются пчеловодством, выращивают лимоны и разводят кроликов. Девушки зарабатывают на изготовлении изделий из традиционной нуратинской вышивки, на парикмахерском деле и кулинарии. А их мальчишки-сверстники под началом мастеров-наставников осваивают профессии по обслуживанию автомобилей и сварщиков. Например, учащийся 9-го класса Асадбек Тошев в свободное от учебы время помогает отцу в автомастерской. Говорит, что его доход за два года превысил 60 млн сумов, которые он направит на открытие собственного пункта сервисного обслуживания.

Учащиеся 8-го класса Хусниддин Кулдошев и Нодиржон Мухиддинов по согласованию с индивидуальным местным предпринимателем Зоҳидовом Воҳидовым изготавливают качественные железные ворота. Хусниддин уже полтора года как в учениках и зарабатывает в месяц 900 тысяч сумов. Нодиржон - всего полгода, но и его ежемесячный доход - 600 тысяч - достойный вклад в семейный бюджет. Даже обучающийся на дому в индивидуальном порядке ученик 11-го класса Жамолiddин Соҳибов освоил профессию парикмахера и, оказывая услуги местным жителям, получает до двух млн в месяц.

Главный мотив этих ребят - желание стать взрослыми, помочь семье. И неважно, будут они работать по специальности или нет, все полученные здесь знания и умения в жизни им точно пригодятся.

Навоийская область.



НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ - СОЗДАНИЕ ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА, ПОСТРОЕНИЕ СПРАВЕДЛИВОГО ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат», занимающая особое место и пользующаяся авторитетом на политической арене, продвигает простые и понятные народу жизненные идеи. В преддверии выборов Президента Республики Узбекистан партия «Адолат» предлагает в программе кандидата социал-демократическую модель построения демократического, правового, социального государства и справедливого гражданского общества, целью которой является обеспечение благосостояния всех наших граждан.

Известно, что на прошедшем недавно референдуме наш народ с особой активностью выразил свою волю и уверенно проголосовал в поддержку Конституции Республики Узбекистан в новой редакции. Конечно, суть всего этого заключается в жизненной истине - построении новой жизни, о которой мечтает наш народ.

Действительно, народ Узбекистана стремится построить справедливое общество, правовое демократическое государство и прежде всего привержен отразить осуществляемые в стране прогрессивные реформы в Конституции, в которой достоинство человека, его права и свободы являются наивысшей ценностью.

Несомненно, принятие Основного закона является лишь частью общей задачи. Ключевая цель - претворение в жизнь приоритетных требований, норм и положений Конституции. Для обеспечения достойного образа жизни нашего народа и улучшения ее качества необходимо успешно реализовать передовые идеи, эффективно применяя их на практике.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии «Адолат» Робахон Махмудова изложила в своей программе ряд приоритетных задач, направленных на повышение уровня жизни и благосостояния нашего народа, в том числе работников бюджетной сферы, учителей, врачей, инженеров, ученых, работников сферы обслуживания, которые являются основным электоратом партии.

Программа охватывает идеи конституционного значения, в частности такие актуальные на сегодняшний день направления, как верховенство закона, социальная справедливость, национальная экономика, наука, инновации, образование, здравоохранение, гражданское общество и роль женщин в обществе.

НАША ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ - ПОСТРОЕНИЕ ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА

Как подчеркивается в программе, **высшая ценность для Социал-демократической партии «Адолат» - это человек, его права и свободы!**

Примечательно, что первое направление, которое составляет почти пятую часть программы, посвящено аспектам построения правового государства в нашей стране.

Обеспечение прав и свобод человека, уважение достоинства личности являются неотъемлемыми признаками свободного и справедливого общества. В связи с чем в программе выдвинуто предложение о том, что для надежной защиты прав и свобод человека в первую очередь необходимо обеспечить независимость судов и с этой целью **отменить практику заслушивания местными Кенгашами народных депутатов информации о деятельности судов.**

Цель данного предложения - обеспечить подлинную независимость судов путем действенной реализации требований, предъявляемых к ним в Конституции.

В настоящее время наши судьи сталкиваются с ситуацией, когда им приходится отвечать на вопросы о своих судебных решениях в Кенгашах народных депутатов, в том числе и по делам, которые еще находятся в процессе рассмотрения и не завершены.

Естественно, наши депутаты задают вопросы и отвечают в интересах своих избирателей. Однако возникают вопросы о прямом вмешательстве в деятельность судов, которые являются независимыми. В ряде развитых зарубежных стран такая ситуация рассматривается как потенциальная угроза самостоятельности судебной системы.

Именно ввиду этого **статья 130 Конституции в новой редакции** гласит, что судебная власть действует независимо от законодательной и исполнительной власти, политических партий и других институтов гражданского общества, а согласно **статье 136** по конкретным делам судьи не подотчетны. Таким образом, предотвращаются факторы вмешательства в их деятельность.

В свою очередь кандидат от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» выдвигает ряд мер для превращения судов в подлинную крепость правосудия. В частности, предлагается **увеличить штаты судей, расширить их специализацию и сформировать специализированный судейский корпус** по разрешению споров, связанных с защитой семьи, труда, интеллектуальной собственности и **прав несовершеннолетних.**

Такие изменения в деятельности судей направлены на повышение качества и эффективности правосудия. Несомненно, в сегодняшнее интенсивно меняющееся время принимается большое количество новых законов, охватывающих все аспекты нашей жизни.

В таких условиях даже опытному и высококвалифицированному юристу сложно в полной мере охватить и освоить изменения во всех сферах. Для обеспечения рационального использования судебных ресурсов и предотвращения возможных злоупотреблений со стороны граждан и предпринимателей в первую очередь

необходимо расширить специализацию судей по разным отраслям права.

Например, суды по семейным делам эффективно работают в США, Китае, Германии, Сингапуре. В течение 2022 года в Узбекистане было рассмотрено **56 интеллектуальных, 58 403 налоговых, 40 198 семейных споров, 48 857 дел**, связанных с несовершеннолетними. Однако стоит отметить, что эти дела были рассмотрены неспециализированными судьями, что требует нового подхода к данной проблеме.

Поэтому необходимо провести отбор судей, специализирующихся в отраслях касательно **семьи, труда, интеллектуальной собственности и защиты прав несовершеннолетних**, и направить их на соответствующую специализацию.

Необходимо, чтобы жить в обществе по букве закона стало нормой нашей повседневной жизни. Для достижения этого следует обеспечить верховенство Конституции и законов. В данном контексте, основываясь на новых прогрессивных правовых механизмах, предусмотренных в Конституции, выдвинуто предложение об экзаменации **каждого чиновника, претендующего на должность в государственной службе, на предмет знания им Конституции.**

Внедрение такой процедуры непременно приведет к положительным результатам. Ведь руководитель, зная строгие критерии нашей Конституции, никогда не будет вести себя противозаконно по отношению к сотрудникам. Он будет проявлять уважение и внимание к правам и свободам граждан. Ведь даже простые граждане, зная закон, будут далеки от правонарушений.

Таким образом, мы предотвратим правонарушения в нашей стране. В целом кандидат от партии заявила, что принимает активное участие в последовательном внедрении в жизнь прогрессивных норм, заложенных в действующем законодательстве.

Одним из фундаментальных принципов правового государства является надежное обеспечение прав и интересов человека. В этом свете **роль и значение института адвокатуры неопределимы.** Ввиду этого особо значимо, что **статьи 141-142 Главы XXIV Конституции в новой редакции закрепляют статус адвокатов** и определяют, что они имеют равный конституционный статус, с прокурором. В то же время кандидат в Президенты от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» имеет свое видение дальнейшего развития института адвокатуры, включая полноценное осуществление прав и возможностей, предусмотренных правовыми нормами.

Для достижения этой цели целесообразно внедрение наиболее современных информационных и коммуникационных технологий в деятельность адвокатуры.

Также были предложены меры по дальнейшему совершенствованию электронного обмена информацией между адвокатурой, судебными и правоохранительными органами, а также другими государственными органами. Кроме того, в программе рассматривается вопрос об отмене практики приостановления деятельности нотариусов за менее существенные ошибки, вместо чего **предлагается введение системы наложения штрафов на нотариусов за первичные или серьезные нарушения.** Важно отметить, что временное приостановление деятельности нотариусов в регионах, где уже существует проблема дефицита нотариусов, может создавать неудобства для рядовых граждан. В результате этого возникает недовольство среди населения.

Социал-демократическая партия «Адолат» также выступает за повышение роли местных Кенгашей народных депутатов путем усиления парламентского контроля над местными органами исполнительной власти. В этом направлении партия считает, что в целях поддержания управленческой дисциплины в государстве депутаты областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов должны иметь право выражать вотум недоверия хокимам.

НА ПУТИ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОЦИАЛЬНОЙ СПРАВЕДЛИВОСТИ

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат», поддерживающая принцип социальной справедливости в современном демократическом обществе и сильную социальную государственную политику, обеспечивающую реализацию широкомасштабных программ, в качестве одной из своих приоритетных задач во всех сферах определяет установление социальной справедливости.

В Конституции в новой редакции **каждый гражданин имеет право на жилье.** Реализация этой нормы обеспечивает **каждому человеку, включая молодые семьи, возможность обладать собственным жильем** и способствует повышению уровня комфорта и удовлетворенности жизнью.

Важно отметить, что согласно действующему законодательству **никто не может быть лишен**

своего жилья без решения суда, вопреки закону. Если гражданин лишается своего жилья, существуют механизмы оценки стоимости жилья и **компенсации понесенных убытков** в соответствии с законом. При соблюдении условий и процедур, установленных законом, собственнику, лишенному жилья, **гарантируется эквивалентная (рыночная) компенсация.**

В целях обеспечения данного конституционного положения **программа кандидата предусматривает меры по созданию дополнительных возможностей для граждан, не имеющих возможности получить жилье за счет собственных доходов.**

Предлагается разработать программу **«Социальное государство - 2030»** для социальной защиты граждан и поддержки субъектов предпринимательства в этом направлении.

ЗДОРОВЬЕ НАСЕЛЕНИЯ - БОЛЬШОЕ БОГАТСТВО

Партия выступает за совершенствование перечня медицинских услуг и лекарств, **предоставляемых за государственный счет, развитие социальных аптек и расширение государственного лечения тяжелых заболеваний.** Мы обеспокоены тем, что после заключения секретных соглашений между фармацевтическим и медицинским персоналом пациентов вынуждают покупать лекарства без рецепта.

К сожалению, Узбекистан вышел на лидирующие позиции в мире по потреблению антибиотиков. Многие виды деятельности в медицинских учреждениях открыто спонсируются фармацевтическими организациями. Пора положить этому конец. **Здоровье и генофонд нации** напрямую зависят от данных вопросов.

Такие отношения в сфере медицины следует расценивать как прямую коррупцию. Незаконное общение между врачами и фармацевтами необходимо полностью запретить, **наказания за такое общение и подарки должны быть неотвратимыми**, а новые лекарства и методы лечения должны разрабатываться только министерством. В целом кандидат от партии выступает за установление отдельного порядка государственных закупок в сфере медицины.

Таким образом, **дальнейшее совершенствование единой электронной базы лекарственных средств** положит конец незаконному обороту лекарственных средств, **тайным соглашениям** между фармацевтическим и медицинским персоналом, а также **необоснованному завышению цен на лекарства.**



В программе особое внимание уделено дальнейшему совершенствованию проекта **Кодекса здравоохранения Республики Узбекистан** с введением системы здравоохранения в соответствии с принципом социального государства. Особое внимание - вопросам соблюдения прав человека в сфере здравоохранения, обеспечения доступности медицинской помощи всем слоям населения.

Ведь **доступ населения к гарантированным медицинским услугам** отражен в Конституции в новой редакции. Это очень важно для надежной защиты здоровья населения и устранения угрозы материнской и детской смертности, инфекционных заболеваний.

Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» выступает за практические меры по **переводу негосударственных медицинских организаций из коммерческих в некоммерческие.** Конечной целью частных медицинских учреждений должно быть не только получение прибыли, но и предоставление качественной и гарантированной медицинской помощи населению в условиях конкуренции. Медицина, которая направлена на поддержание здоровья человека - **не должна превращаться в источник дохода.**

РАЗВИТИЕ ОБРАЗОВАНИЯ - ГАРАНТИЯ НАШЕГО ПРОГРЕССА

Статья 52 Конституции в новой редакции гласит, что **государство защищает честь и достоинство учителей**, заботится об их социальном и материальном благополучии и профессиональном росте.

Исходя из этого в программе кандидата делается особый акцент на том, что авторитет

ADOLAT

SOTSIAL-DEMOKRATIK PARTIYASI

учителя - прежде всего престиж нации, всего народа. Партия выступает за принятие правовых мер, направленных на повышение престижа педагогических работников, а также за укрепление их роли в жизни общества путем **установления высокого статуса.** С этой целью скорейшее принятие закона о статусе учителя признано приоритетом в программе.

Внедрение современных научных технологий играет важную роль на всех этапах системы непрерывного образования. Поэтому партия предлагает ввести с **2024/2025 учебного года** национальный или международный сертификат по английскому языку для поступления на бакалавриат в высшее учебное заведение. Такие меры способствуют формированию конкурентоспособных профессионалов среди нашей студенческой молодежи на международном уровне.

В программе также отмечается необходимость обеспечения тесной взаимосвязи систем **наука - образование - производство** посредством развития науки и инноваций. Действительно, важность образования, науки и инноваций в построении справедливого общества и правового государства неопределима. Поэтому в программе особое внимание уделяется поддержке, поощрению и созданию необходимых условий не только для ученых, но и для изобретателей.

В качестве приоритетных задач обозначены меры по защите интеллектуальной собственности, усилению государственного и общественного контроля за фактами нарушений авторских прав, увеличение количества специалистов, таких как инженеры, технологи, агрономы-механики, которые являются настоящими драйверами экономики, повышение их квалификации и обеспечение переподготовки.

Экономическая мощь государства, безусловно, будет укрепляться за счет последовательного внедрения в нашей стране положительных результатов научных исследований в таких областях, как медицина и здравоохранение, сельское хозяйство, безопасность пищевых продуктов

и гармонизация науки и практики уже в ближайшем будущем принесут положительные результаты в реализации огромного сельскохозяйственного потенциала Узбекистана, инновационном развитии сельской экономики и решении проблемы бедности.

Сегодня в аграрном секторе возрастают такие риски, как **резкие изменения погоды, нехватка воды, засоление земель.** Это становится одной из больших проблем для предпринимателей и физических лиц, занимающихся сельскохозяйственной деятельностью.

Кандидат выступает за расширение масштабов государственной поддержки в сельском хозяйстве и **внедрение новых механизмов страхования.** В связи с этим в программе кандидата предлагается усовершенствовать правовые основы системы страхования в сельском хозяйстве, в том числе разработать и принять закон **«О страховании сельскохозяйственных рисков».**

Разумеется, неслучайно в **статье 67 Конституции** в новой редакции **деятельность монополий регулируется и ограничивается законом.** Ведь экономика процветает только в условиях свободной конкуренции.

Кандидат выступает за **сохранение государственной собственности на социальные объекты и важнейшие стратегические объекты**, но считает, что должен развиваться и частный сектор, предоставляя гражданам возможность выбора. Только тогда **социальная справедливость будет обеспечена.**

При этом партия поддерживает общественно значимые гражданские инициативы, выступает за создание более благоприятных условий для деятельности негосударственных некоммерческих организаций, усиление спонсорской деятельности.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО - ОСНОВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Активное участие неправительственных организаций в решении проблем в сферах здравоохранения, образования, охраны окружающей среды будет в центре постоянного внимания партии. Развитие личности всегда связано с переходом от сильного государства к сильному гражданскому обществу.

Таким образом, деятельность граждан нашей страны в различных некоммерческих организациях в настоящее время способствует повышению их правовых, политических и образовательных знаний, поднятню их морального духа и укреплению патриотических чувств.

Для развития гражданского общества, духовного подъема и повышения материального благосостояния населения партия выступает за развитие системы органов самоуправления, включая махалли. Также в программе особо отмечается, что среди важнейших задач партии - независимость и свобода СМИ, дальнейшее расширение необходимых условий для свободной деятельности журналистов.

Конечно, **без свободы СМИ невозможно представить прогресс общества.** Средства массовой информации должны оставаться **надежным мостом между народом и властью во все времена.**

Дальнейшее повышение активности средств массовой информации в обеспечении открытости и гласности проводимых социально-политических, экономических реформ, усиление их роли в обеспечении общественного и парламентского контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, слаженного взаимодействия власти и общественности, обновление материально-технической базы, ее технологическая модернизация, повышение престижа профессии журналиста, вопросы материального и морального стимулирования труда работников отрасли также включены в программу кандидата.

В программе кандидата изложены актуальные и благородные цели и задачи. Они важны именно потому, что направлены на построение справедливого общества и правового государства - обеспечение эффективности социальных реформ, повышение благосостояния трудящихся, достижение стабильности и приоритета социальной справедливости в нашей стране.

Мы уверены, что такие амбициозные цели партии будут поддержаны избирателями! **Узбекистан - наш общий дом. Каждый его гражданин имеет право жить в условиях свободы и справедливости, мира и процветания! Вместе мы построим справедливое общество и правовое государство!**

Призываем всех граждан нашей страны принять активное участие в выборах Президента!

**Бахром Абдухалимов,
Председатель Политического совета СДП «Адолат».**

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «АДОЛАТ» РОБАХОН МАХМУДОВУ!

Реклама



Акционерно-коммерческий «Алокабанк»
 Регистрационный номер банка: лицензия ЦБ РУз № 48 от 25.12.2021 года
 Адрес: 100047, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 4.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ

(в миллионах узбекских сумов)

	31 декабря 2022 года	31 декабря 2021 года (с изменениями)	1 января 2021 года (с изменениями)
Активы			
Денежные средства и эквиваленты денежных средств	3 064 125	1 983 755	735 883
Средства в других банках	531 145	424 016	297 784
Кредиты и авансы клиентам, включая дебиторскую задолженность по финансовой аренде	9 639 426	8 389 513	5 923 797
Инвестиции в долговые ценные бумаги	790 596	410 630	379 934
Инвестиции в ассоциированные организации	58 781	57 400	3 221
Основные средства, нематериальные активы и активы в форме права пользования	1 596 821	1 119 535	664 263
Отложенный налоговый актив	-	9 155	21 597
Прочие финансовые активы	45 077	84 897	27 597
Прочие нефинансовые активы	112 001	87 069	58 767
Выбывающие группы, предназначенные для продажи	-	-	82 986
ИТОГО: Активы	15 837 972	12 565 970	8 195 729
Обязательства			
Средства других банков	3 029 967	1 647 383	802 399
Средства клиентов	7 639 532	6 924 609	4 940 189

	31 декабря 2022 года	31 декабря 2021 года (с изменениями)	1 января 2021 года (с изменениями)
Прочие заемные средства	3 092 627	2 281 503	860 859
Обязательства по аренде	13 474	13 592	-
Прочие финансовые обязательства	80 431	57 487	20 245
Прочие нефинансовые обязательства	46 961	37 083	51 833
Субординированный долг	145 875	-	-
Отложенное налоговое обязательство	696	-	-
Обязательства, непосредственно связанные с выбывающей группой, предназначенной для продажи	-	-	42 004
ИТОГО: Обязательства	14 049 563	10 961 657	6 717 529
Капитал			
Акционерный капитал	956 989	959 519	959 519
Нераспределенная прибыль	830 464	643 263	503 738
Чистые активы, причитающиеся собственникам банка	1 787 453	1 602 782	1 463 257
Неконтролирующая доля участия	956	1 531	14 943
ИТОГО: Капитал	1 788 409	1 604 313	1 478 200
ИТОГО: Обязательства и Капитал	15 837 972	12 565 970	8 195 729

Достоверность финансовой отчетности подтверждена аудиторской организацией ООО «PricewaterhouseCoopers» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан, серия АФ № 00780 от 5 апреля 2019 года) и во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности. Информация о приведенных выше данных содержится в аудиторском заключении о достоверности отчетности банка.

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ И УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ

(в миллионах узбекских сумов)

	2022 год	2021 год (с изменениями)
Процентные доходы с использованием эффективной процентной ставки	1 508 798	1 111 037
Прочие аналогичные доходы	1 315	4 269
Процентные и аналогичные расходы	(957 798)	(587 909)
Чистая процентная маржа и аналогичные доходы	552 315	527 397
Резерв под кредитные убытки для активов, учитываемые по амортизированной стоимости	(47 561)	(112 448)
Чистая процентная маржа и аналогичные доходы после создания резерва под кредитные убытки	504 754	414 949
Коммиссионные доходы	422 626	270 244
Коммиссионные расходы	(270 848)	(172 035)
Убытки от первоначального признания финансовых активов	-	(9 855)
Доходы/расходы по операциям в иностранной валюте	19 839	9 496
Чистый доход по операциям в иностранной валюте	72 389	14 185
Прочие операционные доходы	8 060	13 589
Административные и прочие операционные расходы	(491 707)	(378 410)
Доля финансового результата ассоциированных организаций	274	279
Прибыль до налогообложения	265 387	162 442
Расходы по налогу на прибыль	(78 761)	(33 840)
Прибыль за год от продолжающейся деятельности	186 626	128 602
Доходы от выбытия дочерней организации	-	10 657
Прибыль за год от прекращенной деятельности	-	520
Итого: совокупный доход за год	186 626	139 779
Прибыль, причитающаяся:		
- Собственникам банка	187 201	139 525
- Неконтролирующая доля участия	(575)	254
Прибыль за год	186 626	139 779
Итого: совокупный доход, причитающийся:		
- Собственникам банка	187 201	139 525
- Неконтролирующая доля участия	(575)	254
Итого: совокупный доход за год	186 626	139 779
Базовая и разводненная прибыль на привелигированную акцию (в УСЗ на акцию)	24	17

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

(в миллионах узбекских сумов)

	2022 год	2021 год
Денежные средства от операционной деятельности		
Процентные доходы, рассчитанные с использованием эффективной процентной ставки	1 461 741	1 054 487
Прочие аналогичные доходы	1 315	4 269
Уплаченные проценты, рассчитанные по методу эффективной ставки	(965 506)	(604 733)
Комиссии полученные	422 626	264 028
Комиссии уплаченные	(270 848)	(172 035)
Чистые доходы (расходы) по операциям в иностранной валюте	72 389	14 185
Прочие полученные операционные доходы	7 229	9 324
Уплаченные расходы на содержание персонала	(309 394)	(235 334)
Уплаченные административные и прочие операционные расходы	(147 562)	(108 504)
Уплаченный налог на прибыль	(45 856)	(30 300)
Денежные средства, полученные от операционной деятельности до изменений в операционных активах и обязательствах	226 134	195 387
Чистый прирост/снижение по:		
средствам в других банках	(99 449)	(28 573)
кредитам и авансам клиентам	(1 125 226)	(2 244 947)
прочим активам	14 321	(65 242)
инвестиции в долговые ценные бумаги, оцениваемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	(5 792)	-
Чистое снижение/прирост по:		
средствам в других банках	1 322 722	839 885
средствам клиентов	652 576	1 552 672
прочим обязательствам	25 005	27 102
Чистая сумма денежных средств от (использованных в) операционной деятельности	1 010 291	276 284
Денежные средства от инвестиционной деятельности		
Приобретение инвестиций в долговые ценные бумаги, отражаемые по амортизированной стоимости	(2 195 805)	(405 748)
Поступления от погашения долговых ценных бумаг, отражаемых по амортизированной стоимости	1 815 160	368 805
Приобретение ассоциированных организаций	(1 107)	(53 900)
Выручка от выбытия дочерней организации за вычетом выбывших денежных средств	-	31 675
Приобретение основных средств и нематериальных активов	(467 042)	(455 683)
Чистые денежные средства, использованные в инвестиционной деятельности	(848 794)	(514 851)
Денежные средства от финансовой деятельности		
Погашение основной суммы обязательств по аренде	(1 343)	(570)
Получение прочих заемных средств	4 516 114	1 594 921
Погашение прочих заемных средств	(3 630 310)	(174 379)
Чистые денежные средства, полученные от финансовой деятельности	884 461	1 419 972
Влияние изменений обменного курса на денежные средства и их эквиваленты	34 412	66 467
Чистый прирост денежных средств и их эквивалентов	1 080 370	1 247 872
Денежные средства и их эквиваленты на начало года	1 983 755	735 883
Денежные средства и их эквиваленты на конец года	3 064 125	1 983 755

КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОБСТВЕННОМ КАПИТАЛЕ

(в миллионах узбекских сумов)

	Причитающиеся собственникам банка			Неконтролирующая доля участия	Итого собственный капитал
	Акционерный капитал	Нераспределенная прибыль	Итого		
Предыдущий отчетный баланс на 31 декабря 2020 г.	959 519	492 444	1 451 963	14 943	1 466 906
Эффект корректировки данных за предыдущий год	-	11 294	11 294	-	11 294
Остаток на 1 января 2021 года (с изменениями)	959 519	503 738	1 463 257	14 943	1 478 200
Прибыль за год (с изменениями)	-	139 525	139 525	254	139 779
Итого: совокупный доход за год	-	139 525	139 525	254	139 779
Приобретение неконтролирующей доли участия в дочерних организациях	-	-	-	72	72
Выбытие дочерних организаций	-	-	-	(13 738)	(13 738)
Остаток на 31 декабря 2021 года (с изменениями)	959 519	643 263	1 602 782	1 531	1 604 313
Прибыль за год	-	187 201	187 201	(575)	186 626
Итого: совокупный доход за год	-	187 201	187 201	(575)	186 626
Выбытие вложений в долговые ценные бумаги	(2 530)	-	(2 530)	-	(2 530)
Остаток на 31 декабря 2022 года	956 989	830 464	1 787 453	956	1 788 409

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
 ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/21/06-23/1239 «Поставка серверного комплекса»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок/работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных поставок/работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) суммарный оборот в качестве поставщика аналогичного оборудования за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.) не менее 900 000 (девятьсот тысяч) долларов США;
- б) копию документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) с подтверждением легитимности поставки всех компонентов и выполнения условий расширенной гарантии производителя в рамках проводимых конкурсных торгов LUO/XX/XX-XX/XXXX.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 23 июня 2023 года по адресу:
 Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
 Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (78) 140-40-41. E-mail uzbekestan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
 Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 25 июля 2023 года.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 25 июля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
 ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/22/06-23/1240 «Поставка ЗИП для факельных установок Flare Industries»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в поставке аналогичного товара в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за последние три года (2020, 2021 и 2022 гг.) не менее 600 000 (шестьсот тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 24 июня 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (78) 140-40-41. E-mail uzbekestan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 25 июля 2023 года. Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 25 июля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батъра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ:
 Кабинет Министров
 Республики Узбекистан

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
 За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
 Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
 Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1789. Заказ Г-627.
 Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».
 Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: И. Кочергина
 Корректор: Л. Аббасова
 Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
 100029, Ташкент, ГСП,
 ул. Матбуотчилар, 32.
Применяя:
 тел. 71-233-56-33.
 E-mail: info@pv.uz
 Адрес в интернете: www.yuz.uz
 Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-6963
 ISSN 1720-1066
 Время отита - 01:35
 Время подписи - 02:20

1 2 3 4 5 6